

ЯНВАРЬ  
21  
ВТОРНИК  
1941 года  
№ 6 (465)  
ЦЕНА 9 КОП.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН  
ТИТОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
НОВОСИБИРСК. ОБЛ.

# ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

СЕГОДНЯ ИСПОЛНИЛОСЬ 17 ЛЕТ СО ДНЯ СМЕРТИ ВЛАДИМИРА ИЛЬЧА ЛЕНИНА



ДЖАМБУЛ—Народный певец Казахстана

## В мавзолее Ленина

От гор бирюзовых, от желтых степей  
Пришел я, как странник, к тебе в мавзолей.  
Замена склонились, скорбя, над тобой,  
Но ты, наш любимый, лежишь, как живой.  
С тобою Джамбул, как с отцом, говорит,  
И старая кровь, молодея, горит,  
И добрько сердце звенит в тишине  
На самой высокой и чистой струне.  
Стоит мавзолей посредине земли.  
Народы, как реки, к тебе потекли.  
Идут и туркмен, и узбек, и казах,  
Чтоб лик твой увидеть, бессмертный в веках,  
Чтоб слово сыновнее тихо сказать,  
Чтоб крепкую клятву тебе прошептать.  
Мы каждое слово твое бережем,  
Для нас оно — луч, для врагов оно — гром.  
Цена твоих слов на земле высока,  
Как в знойной пустыне вода родника.  
Мудрейший из всех! Ты, как солнце, горел,  
Ты солнечным сердцем планету согрел,  
Миллионам, кто в горе и бедности жил,  
Ты к счастью прямую дорогу открыл.  
Ты умер — и осиротела земля...  
Но вспыхнули звезды на башнях Кремля,  
Но слышим мы ночи и дни напролет  
Могучее сердцебиение твое.  
На радость народам, на счастье земле  
Живет твой наследник в московском Кремле.  
Он мудр и отважен. Он — горный орел.  
Как ты, он народы к победам повел.  
На крыльях могучих сквозь тучи всех гроз  
Он ясное счастье народам принес.  
...И детям, и внукам, и правнукам враз,  
Как старший в роду, я оставлю наказ:  
Учитесь у мудрого Ленина жить,  
Народ до последнего вздоха любить,  
Умейте все мысли и чувства собрать,  
Умейте все силы и волю отдать  
Тому, кого Ленин, как друга, ценил,  
Тому, кого Ленин, как брата, любил,  
Тому, кого Сталиным мир весь зовет,  
В ком солнечный ленинский гений живет!

## По ленинскому пути

17 лет назад умер Владимир Ильич Ленин, великий гений революции, создатель большевистской партии и Коммунистического Интернационала, отец советского государства и учитель всех трудящихся. Имя Ленина, величайшего корифея науки, открывшего человечеству путь к новой жизни, ярко горит в созвездии лучших людей, которых только знало человечество. Имя Ленина будет жить в веках.

Благодарное человечество всегда будет с беспредельной любовью вспоминать, как Владимир Ильич в жестокой борьбе, непримиримо отстаивая и обогащая учение Маркса и Энгельса, организовал рабочий класс России, поднял его на восстание, повел его против твердынь царского самодержавия, против капитализма. В бурном водовороте событий 1917 года Ленин смело повернул руль революционной борьбы, бросил вызов всему миру эксплуатации и рабства и добился всемирной победы — утверждения власти Советов.

Вместе с Лениным, рука об руку с ним, в полном единстве и неразрывной дружбе создавал большевистскую партию и

советское государство, отстаивал от сонма врагов социализма молодую власть трудящихся товарищ Сталин.

И когда Ленин умер, руль большевистской партии перешел в руки его близкого друга и соратника — товарища Сталина. Ленин умер, но идеи его живут, его дело развивается, крепнет и побеждает под гениальным руководством товарища Сталина. Сталин — это Ленин сегодня.

У гроба своего великого соратника товарищ Сталин дал историческую клятву осуществить ленинские заветы.

Сталин призывал строить жизнь по Ильичу, бороться и побеждать врагов внутренних и внешних — по Ильичу.

Товарищ Сталин до конца

верен своей клятве. Он неотступно, последовательно и твердо повел наш советский корабль по пути Ленина к сверкающим дарам коммунизма. Товарищ Сталин отстоял в борьбе с врагами партии и народа и всесторонне развил ленинское учение о победе социализма в одной стране, ленинскую программу построения социализма в СССР.

За 17 лет после смерти Ле-

нина наша страна прошла славный путь борьбы и побед. Мы завершили восстановление народного хозяйства, успешно претворили в жизнь сталинскую программу социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. Мы добились построения социализма в СССР, полной ликвидации эксплуататорских классов.

Эти великие победы нашли свое блестящее выражение в Сталинской Конституции, конституции победившего социализма и подлинного советского демократизма.

Ленин завещал нашей партии добиться военной и хозяйственной мощи советского государства. Он говорил, что для этого имеются все возможности как в природных богатствах нашей страны, так и в багатейшем человеческом капитале.

Ленинский завет осуществлен. Как никогда, сегодня ярко светят алые звезды на кремлевских башнях. Как никогда, на международной арене звучит уверенно, громко и сильно голос страны социализма, этой могущественной твердыни трудящихся. Благодаря сталинской программе социалистической индустриализации, мы создали мощную, передовую индуст-

рию, обеспечившую экономическую независимость СССР и вооружившую нашу Красную Армию, Военно-Морской Флот и все отрасли народного хозяйства первоклассной техникой.

Враги трудящихся пытались толкнуть нашу страну на путь отступления, капитуляции и реставрации капитализма. Под руководством товарища Сталина партия большевиков разгромила троцкистско-бухаринскую нечисть, стерла ее с лица земли, повела нашу страну к социализму.

За пределами наших рубежей бушует пламя империалистической войны. Не видна конца этой войны. Империалистические людоеды упорно ищут новых средств, новых смертоносных орудий для уничтожения своих противников. В этих условиях мы не можем ни на минуту ослабить свою бдительность, свою зоркость. Товарищ Сталин учит наш народ быть всегда в мобилизационной готовности, чтобы никакие неожиданности не могли застигнуть нас врасплох. Товарищ Сталин воспитывает наш народ в духе беззаветной любви к родине, готовности отдать за нее свою жизнь. Мы должны

стическую индустрию, наши колхозы и совхозы.

Ленин учил, что производительность труда — это самое важное, самое главное для победы нового общественного строя. Идя по этому пути, мы добились действительно исторических успехов в поднятии производительности труда.

Но мы не можем успокоиться на достигнутом. Мы должны идти вперед, завоевывать новые высоты технического прогресса, чтобы догнать и перегнать главные капиталистические страны в экономическом отношении.

Идя навстречу XVIII Всесоюзной партийной конференции, трудящиеся нашей страны отмечают это знаменательное событие новыми производственными победами. Выполнять заветы Ильича, идти по ленинскому пути — это значит добиться новых побед в производительности труда и расцвете социалистического хозяйства.

Мы уверенно глядим вперед, зная, что будущее принадлежит идеям марксизма-ленинизма. Мы уверенно глядим вперед потому, что нашу страну ведет партия Ленина — Сталина, ведет любимый учитель, отец и друг всех трудящихся великий Сталин.

# СТРОЙТЕ ЖИЗНЬ ПО ИЛЬИЧУ

**„ПОМНИТЕ, ЛЮБИТЕ, ИЗУЧАЙТЕ ИЛЬИЧА,  
НАШЕГО УЧИТЕЛЯ, НАШЕГО ВОЖДЯ...“ (И. Сталин)**

Этими словами начиналось письмо товарища Сталина, опубликованное в «Рабочей газете» в первую годовщину смерти вождя трудящихся всего мира В. И. Ленина.

Со дня смерти Ленина прошло семнадцать лет. За это время выросло молодое поколение, которое было еще в колыбели, когда умер Ленин. Но весь наш народ — от стариков до детей — помнит, знает и любит Ленина. Когда люди с разных концов нашей страны и трудящиеся из других стран приезжают в Москву, они первым долгом идут в мавзолей, чтобы увидеть Ленина.

Любовь советского народа и угнетенных всего мира к великому Ленину безгранична. Любовь к Ленину воспитывает, организует, вдохновляет трудящихся нашей страны на новые победы, на замечательные дела. И в этой большой общечеловеческой любви к Ле-

нину мы, как и во всем, стараемся подражать товарищу Сталину. А Сталин безгранично любит и свято чтит Ленина.

На партийном съезде, на собрании избирателей, на совещании стахановцев — всюду, где бы товарищ Сталин ни выступал, он всегда вспоминает о нашем учителе Ленине, о его идеях, рассказывает о том, как мы боремся за осуществление ленинских заветов, призывает быть такими же бесстрашными, правдивыми, принципиальными, как Ленин, быть преданными народу, как Ленин.

Ленин умер, но жив ленинизм — его всесильное, всепобеждающее учение, которое освещает нам путь к коммунизму.

В любом уголке нашей страны на различных языках читают у нас Ленина. Читают Ильича и за рубежами нашей родины — в глухом подполье, в тюрьмах, под запретом.

Товарищ Сталин учит нас

настойчиво овладевать марксизмом-ленинизмом. Он постоянно обогащает это великое учение. Исключительная роль в развитии и пропаганде марксизма-ленинизма книги Сталина «Вопросы ленинизма» и «Краткий курс истории ВКП(б)». За 1926 — 1940 годы «Вопросы ленинизма» изданы в СССР на 37 языках общим тиражом свыше 14 миллионов экземпляров. Великая сталинская книга — «Краткий курс истории ВКП(б)» — за два года издана у нас на 57 языках тиражом свыше 16,5 миллиона экземпляров. Пожалуй, ни одна книжка в мире не знала такого массового распространения.

Идеи Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина проникают всюду; везде у нас люди изучают их труды, чтобы научиться применять революционную теорию на практике и добиться полной победы коммунизма.



В. И. ЛЕНИН и И. В. СТАЛИН.

**„...СТРОЙТЕ НОВУЮ ЖИЗНЬ,  
НОВЫЙ БЫТ, НОВУЮ КУЛЬТУРУ—  
ПО ИЛЬИЧУ...“ (И. Сталин)**

**„...БОРИТЕСЬ И ПОБЕЖДАЙТЕ ВРАГОВ,  
ВНУТРЕННИХ И ВНЕШНИХ,—ПО ИЛЬИЧУ...“ (И. Сталин)**

Владимир Ильич Ленин глубоко любил свой народ и был непримирим к врагам рабочего класса и трудового крестьянства. Как страстно и беспощадно изобличал он всех и всяческих предателей — от народников до троцкистов! Как метко разбил он всех тех, кто на словах радился в «друга народа», а на деле изменял рабочему классу. Такими были меньшевики и эсеры.

Иные враги влезали в партию большевиков, чтобы изнутри ее разложить, дезорганизовать. Такими были бухаринцы, троцкисты, зиновьевцы. Всю жизнь Ленин неустанно боролся против явных и скрытых врагов большевистской партии, против тех, кто пытался разрушить ее единство, подорвать диктатуру пролетариата, союз рабочих и крестьян.

Товарищ Сталин писал: «боритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних, — по Ильичу». И товарищ Сталин своей деятельностью дает нам образец ленинской принципиальности и непримиримости к врагам партии.

После смерти Ленина те же люди, которые выступали против Ленина при его жизни, продолжали свою вражескую деятельность, направляя ее против партии и против великого продолжателя дела Ленина — товарища Сталина. Они хотели воспользоваться смертью Ленина, чтобы внести смятение и замешательство в ряды партии. Но товарищ Сталин сумел распознать и разоблачить все происки врагов.

Товарищ Сталин в борьбе с врагами народа отстоял и развил дальше великую ленинскую теорию о победе социализма в одной стране. Он возглавил и вдохновил трудящихся нашей страны на практическую борьбу за социализм.

Товарищ Сталин продолжил

дело Ленина и доделал то, чего Ленин сделать не успел. Советский народ под руководством товарища Сталина построил социализм, уничтожил всякую эксплуатацию человека человеком в нашей стране.

Под руководством товарища Сталина мы построили крупную передовую индустрию, которая дает нам уголь и нефть, железо и сталь, станки, машины, самолеты, тракторы, танки, пушки, снаряды. Под руководством товарища Сталина мы перестроили старую, отсталую деревню, уничтожили кулачество как класс и вырастили сильные колхозы. Наша страна стала богата хлебом и овощами, мясом и шерстью, хлопком и льном.

Под руководством товарища Сталина мы вооружили и воспитали славную Красную Армию, сильную воинским духом и мощным оружием. Эта доблестная армия рабочих и крестьян на деле доказала, что она умеет побеждать врагов внешних так, как тому учили Ленин.

В годы гражданской войны, в суровые дни борьбы с интервентами 14 держав Ленин

требовал от красноармейцев, чтобы они были беспощадны к врагам. Владимир Ильич говорил, например, что польскую шляхту надо так проучить, чтобы она детям своим и внукам наказала вперед не лезть на советскую землю. Красноармейцы выполнили тогда наказ Ленина — крепко проучили шляхтичей. А в наши дни Красная Армия еще раз проучила белополяков, освободив единокровных братьев — украинцев и белоруссов — из-под шляхетского ярма.

Героическая Красная Армия была врагов внешних по-ленински, по-сталински у озера Хасан, у Халхин-Гола, в суровой Финляндии. Красная Армия разгромила белофиннов и те соединенные силы империалистов, которые помогали финляндской буржуазии.

За последние полтора года капитализму пришлось потерпеть и уступить место социализму, где с боем, а где и не принимая боя. Советский Союз освободил от капиталистического рабства 23 миллиона человек.

Так побеждали мы и внешних врагов по Ильичу.



«В. И. Ленин беседует с делегатом Дальневосточного края тов. Д. Д. Киселевым о положении на Дальнем Востоке».

Великий Ленин поставил перед советским народом задачу не только прогнать помещиков и капиталистов и отбиться от своры иностранных интервентов: надо было еще догнать и перегнать капиталистические страны в экономическом, хозяйственном отношении, научиться работать лучше и производительнее, чем работают при капитализме. Ведь мы работаем не на хозяина, а на самих себя, на свое советское общество, свое социалистическое государство. Хозяйство нашей страны построено на разумном, плановом, социалистическом управлении. За эти годы мы построили и мощную промышленность и первую классные механизированные колхозы. Каждый рабочий, каждый колхозник должен работать лучше, культурнее, плодотворнее, заставлять машины и природу давать социалистическому обществу больше, чем они давали капиталистам.

В этом деле без культуры не обойтись. Нужно повысить культуру своего труда, приложить знания, грамотность, техническую смекалку.

Сейчас особенно остро чувствуется необходимость в повышении общей культурности. За годы советской власти наша экономика далеко продвинулась вперед. Технический уровень производства стал выше, машины требуют более внимательного, культурного обращения.

Точно так же и в колхозной деревне. Тракторист, комбайнер, агроном, зоотехник — все эти профессии требуют высокой культурности.

Есть ли у нас такие люди среди рабочих и колхозников? Конечно, есть. Их тысячи, сотни тысяч. Лучшие из них — Алексей Стаханов, Иван Гудов, Алексей Семиволос, Илларион Янкин, Николай Кравцов, Петр Синяговский, Николай Лунин и многие тысячи стахановцев промышленности и транспорта, Мария Демченко, Паша Ангелина, Михаил Ефремов, Константин Борин и многие тысячи стахановцев сельского хозяйства.

Стахановцы — это люди высокой культуры труда. Это люди, которые выполняют завет

Ленина и призыва Сталина о поднятии производительности труда. А производительная работа требует высокой организованности, дисциплины, четкости в производстве.

Нечего греха таить, — у нас, наравне с высокой сознательностью подавляющей массы трудящихся, есть еще люди на фабриках и заводах и особенно в колхозах, рассуждающие так: «Урвал побольше, а там хоть трава не расти». Эти люди не понимают интересов социалистического общества, нашего государства.

Вот почему высокая производительность труда, высокая культура предполагают железную дисциплину и решительную борьбу против дезорганизаторов производства. Товарищ Сталин учит наш народ и постоянно требует от всех трудящихся высокой организованности, мобилизованности.

Мероприятия советского правительства, направленные на укрепление дисциплины труда, приносят свои плоды.

Идея навстречу XVIII Всесоюзной партийной конференции, трудающимся нашей страны отмечает эту знаменательную дату новыми производственными победами, новым подъемом стахановского движения, социалистического соревнования.

Наша общая задача — внедрить стахановские способы труда во все отрасли производства. Будет больше стахановцев — больше будет товаров и продуктов, больше самолетов, танков, кораблей, крепче будет наша страна, еще грознее она станет для врагов.

Ленин учил нас не только культуре труда и строительства, но и культуре в быту. Культурность — это чистоплотность на производстве и дома. Ленин мечтал об электрической лампочке в каждой крестьянской избе. Эта мечта осуществляется в очень широких размерах. «Лампочка Ильича» должна освещать не грязь и бескультурье, а чистые, опрятные квартиры. Строить новый быт, новую культуру по Ильичу — значит жить и трудиться, используя науку, знания так, чтобы приносить наибольшую пользу родине и людям.

Б. ИВАНТЕР.

# Об обязательной поставке молока государству колхозами

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) отмечают, что существующий порядок обязательной поставки молока государству колхозами в зависимости от поголовья коров молочных товарных ферм ставит в невыгодное положение передовые колхозы, развивающие молочные товарные фермы, и, наоборот, поощряет отсталые колхозы, беспечно относящиеся к делу развития общественного животноводства.

В целях ликвидации имеющихся недостатков в системе молокооставок, усиления заинтересованности колхозов в дальнейшем развитии молочного животноводства и повышения его продуктивности Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Отменить, начиная с января 1941 года, существующий порядок исчисления поставок молока государству по поголовью коров в колхозах и установить исчисление обязательной поставки молока государству колхозами с каждого гектара земельной площади (пашни, в том числе сады и огорода; луга и пастбища), закрепленной за колхозами.

2. Установить по республикам, краям и областям следующие среднегодовые нормы обязательной поставки молока государству колхозами в литрах с 1 гектара земельной площади:

## I группа

Архангельская область  
Калининская область  
Коми АССР  
Ленинградская область  
Московская область  
Ярославская область

30

## II группа

Белорусская ССР  
Вологодская область  
Ивановская область  
Краснодарский край  
Новосибирская область  
Омская область  
Смоленская область

25

## III группа

Алтайский край  
Молотовская область  
Свердловская область  
Украинская ССР  
Челябинская область

22

## IV группа

Башкирская АССР  
Горьковская область  
Иркутская область  
Кабардино-Балкарская АССР

16

## V группа

Бурят-Монгольская АССР  
Воронежская область  
Куйбышевская область  
Курская область  
Марийская АССР  
Молдавская ССР  
Немцов Поволжья АССР  
Орджоникидзевский край  
Татарская АССР  
Удмуртская АССР  
Чувашская АССР

## VI группа

Азербайджанская ССР  
Армянская ССР  
Грузинская ССР  
Мордовская АССР  
Пензенская область  
Саратовская область  
Северо-Осетинская АССР  
Сталинградская область  
Тамбовская область  
Читинская область  
Чкаловская область

проц. при обязательном соблюдении утвержденной годовой нормы обязательной поставки молока государству в среднем для района.

5. Установить, что по колхозам районов Казахской, Киргизской, Таджикской и Туркменской ССР, в которых, согласно постановлению Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1939 года № 1887 и от 27 марта 1940 года № 416, обязательные поставки мяса государству исчисляются по поголовью скота в колхозах, а также по колхозам Мурманской области, Якутской АССР, Карело-Финской ССР и районов Крайнего Севера—обязательные поставки молока государству на 1941 год исчисляются по наличию обобществленного молочного скота (коров и буйволов, в том числе первотелок отела первого полугодия 1941 года) по состоянию на 1 января 1941 года, по нормам, действовавшим в 1940 году.

6. Безусловно воспрещается местным органам власти и заготовительным органам налагать на колхозы обязательства по сдаче молока государству, превышающие установленные настоящим постановлением нормы.

Все излишки молока после выполнения обязательств по поставке молока государству остаются в полном распоряжении колхозов.

7. Установить, что жалобы на неправильное привлечение к обязательной поставке молока государству подаются районному уполномоченному Наркомата Заготовок СССР в 10-дневный срок со дня вручения обязательства.

Решение районного уполномоченного Наркомата Заготовок СССР может быть обжаловано в исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся в десятидневный срок со дня вручения решения.

Исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся, если находит жалобу основательной, свое решение вносит на утверждение уполномоченного Наркомата Заготовок СССР по области, краю, республике (не имеющей областного деления), решение которого является окончательным.

8. Установить следующие календарные сроки сдачи молока государству (в процентах от годовой нормы):

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В. МОЛОТОВ.

10 января 1941 г.

I квартал II квартал III квартал IV квартал

20 35 30 15

10 45 40 5

15 40 40 5

9. Установить, что впредь до выполнения своих месячных обязательств по обязательной поставке молока государству колхозы не имеют права производить продажу молока на сторону.

10. Установить следующую базисную жирность молока, сдаваемого государству, в процентах:

Новосибирская и Омская области, Алтайский край 4,4

Иркутская, Молотовская, Свердловская, Челябинская и Читинская области, Красноярский край, Бурят-Монгольская АССР, Казахская ССР 4,2

Архангельская, Вологодская, Воронежская, Горьковская, Кировская, Куйбышевская, Курская, Ленинградская, Мурманская, Орловская, Пензенская, Саратовская, Смоленская, Стalingрадская, Тамбовская и Чкаловская области, Приморский и Хабаровский края, Башкирская, Калмыцкая, Коми, Марийская, Мордовская, Немцов Поволжья, Татарская, Удмуртская, Чувашская и Якутская АССР, Азербайджанская, Армянская, Белорусская, Грузинская, Карело-Финская, Киргизская, Таджикская, Туркменская и Узбекская ССР 3,9

Ивановская, Калининская, Московская, Ростовская, Рязанская, Тульская, Ярославская области, Краснодарский и Орджоникидзевский края, Дагестанская, Кабардино-Балкарская, Крымская, Северо-Осетинская и Чечено-Ингушская АССР, Молдавская и Украинская ССР 3,8

11. Предоставить право районным уполномоченным Наркоматом Заготовок СССР разрешать колхозам в отдельных случаях (за исключением районов цельномолочных, консервных и сыродельных заводов) выполнять свои обязательства по поставке молока государству маслом.

При сдаче масла вместо молока засчитывать в выполнение обязательства:

а) один килограмм масла топленого с содержанием в нем жира не менее 95 проц. вместо 25 литров молока;

б) один килограмм сливочно-го масла (сырца) с содержа- нием в нем жира не менее 75

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)

И. СТАЛИН.

## С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНЯЮТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Колхозники сельхозартели „Красная горка“, Лебедевского сельсовета, в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции взяли обязательство полностью расчитаться по всем видам де- нежных платежей к 20 января 1941 года.

Взятое обязательство колхозники с честью выполняют. В январе нужно было собрать культсбора и самообложения 1956 рублей. На

16 января внесено 1900 руб. В сборе денежных плат-

еж активное участие принимают председатель колхозов тов. Панов и депутат Лебедевского сельсовета тов. Козлов И. М. НАГАЕВ.



ТРУДЯЩИЕСЯ У МАВЗОЛЕЯ ЛЕНИНА.

## ШЕСТЬ С ПОЛОВИНОЙ НОРМ В СМЕНУ

Стахановцы Промышленского паровозного депо по-большевистски выполняют обязательства, в соревновании имени XVIII Всесоюзной партийной конференции. Токарь тов. Сунцов П. А. на точке подшипников и золотниковых колец 16 января дневное производственное задание выполнил на 519 процентов, заработал 41 рубль. Слесарь тов. Ступак выполнил задание на 620 процентов, заработал 63 рубля 41 копейку.

Особенно высокой производительности труда добились кузнецы тт. Воробьев и Шемякин. Дневное задание 13 января они

выполнили на 693 проц. каждый. Заработок их за этот день составил по 76 рублей 40 копеек.

Поднятию производительности, — говорит секретарь партийного бюро тов. Сапего, — способствовала хорошо поставленная массово-политическая работа и введение красных флагов, устанавливаемых на станки стахановцев.

Товарищам, выполнившим дневную норму на 200 процентов, вручается 2 флага, на 300 процентов — 3, на 400 процентов — 4 и т. д.

И. ТИШИН.

## НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Мы, учителя и ученики Тарасовской школы, включившись в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции взяли на себя обязательства:

1. К дню открытия конференции не иметь ни одной плохой отметки, добиться образцовой дисциплины, принимать активное участие в ликвидации неграмотности и в других

видах общественной работы на селе.

2. Поднять наенную вышитую учебно-воспитательную работу в школе, так чтобы она обеспечила высокую успеваемость учащихся, воспитывать детей в духе любви и преданности к своей родине, к партии Ленина-Сталина.

Е. М. СИЗЕВ, Л. РАВКОСКАЯ, КОЗЛОВ, А. СКОРОХОДОВ, М. ВАНИСОВ, В. ФЕДОРОВСКИЙ.

22 ПОРОСЕНКА  
ОТ СВИНОМАТКИ

Включившись в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, стахановцы бригады коммуниста тов. Ильиных А. обязались полностью сохранить приплод молодняка, вырастить на каждую свиноматку не менее 17 деловых пороссят, переведить в отъемных в 2-х месячном возрасте средним весом не ниже 14 килограммов и в откорм — в 4-месячном возрасте, средним весом не ниже 31 килограмма.

За 1940 год бригада тов. Ильиных от 38 свиноматок вырастила 651 поросенка, что составляет в среднем на свиноматку 17,2. Замечательно работают свинарь григад Татьяны Ильиных, и Татьяны Изкиндровой. Они вырастили по 22 деловых поросенка на каждую свиноматку. А в целом ферма за прошлый год вырастила от 159 свиноматок 2195 деловых пороссят, или в среднем 13,8 поросенка на свиноматку.

В текущем году 9 лучших стахановцев зачислены кандидатами на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Будет участвовать на выставке и в целом ферма.

ПЕЧЕРИН.  
Управляющий фермой № 1  
сояхоз "Заря"  
ГОРШЕРУК профорг.

## Обещание вместо дела

Молодежь поселка промышленника, проявляет огромный интерес к лекциям и докладам.

На лекции, которая была прочитана 10 декабря «О революционной законности» присутствовало свыше 100 человек.

Секретарь комитета ВЛКСМ паровозного депо тов. Устимов обещал — не реже двух раз в месяц проводить лекции, доклады. Но прошло уже больше месяца, а лекции организовано не было.

Худяков.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ МУЗЕЕ  
В. И. ЛЕНИНА

Этот дом нам знаком. Многие из нас бывали здесь, и даже не один раз; читали о нем или слышали от других.

Со дня открытия Центральный музей В. И. Ленина посетило свыше 5 миллионов человек. Сюда приходят люди разных профессий, возрастов, национальностей. Приходят рабочие, колхозники, военные, студенты, пионеры-школьники. Здесь бывают люди, приехавшие из самых отдаленных уголков советской земли: с Дальнего Востока и далекого Таджикистана, жаркого Кавказа и холодного Севера.

С утра, как только открываются массивные двери, поток посетителей устремляется в высокие светлые залы музея. Здесь выставлены для всеобщего обозрения дорогие реликвии: труды и личные вещи Владимира Ильича Ленина, экспонаты и документы, характеризующие великого человека, гениального вождя трудящегося человечества.

Тот, кто был в Музее месяца четыре назад, некоторые залы не узнает: они сильно изменились. Это — дело рук сотрудников Музея, специальность работающих над изучением

документов, относящихся к жизни и деятельности Владимира Ильича. Они использовали много нового, дополнили экспонаты и разместили документы по-другому, чтобы посетитель мог их найти быстрее и запомнить получше.

Человек, изучающий историю партии, здесь найдет много нового, что поможет ему закрепить полученные знания.

При входе в третий зал бросается в глаза карта-схема местных комитетов и групп РСДРП,

примкнувших перед II съездом партии к ленинской «Искре». А сколько сил положил Ленин для того, чтобы обединить их вокруг «Искры»!

То было время, когда Владимир Ильич вел жестокую борьбу с людьми, мешавшими строить партию пролетариата, не желавшими победы рабочего класса над буржуазией, с «экономистами» и другими оппортунистами. И Ленин одержал верх. Под стеклом выставлены заявления Московского,

Петербургского, Тульского комитетов РСДРП о присоединении их к «Искре».

В зале много новых документов, объясняющих громадную роль большевистской пе-

чати в организации и укреплении партии Ленина-Сталина. Посетитель видит здесь фотокопии всех четырех номеров газеты «Брэзла» («Борьба»), макет знаменитой бакинской типографии «Нина», организованной замечательным большевиком Закавказья Ладо Георгиевичем в 1901 году. В этой типографии, работавшей под руководством товарища Сталина, печатались большевистские газеты, включая и «Искру». Появилась новая картина художника Налбандяна — «И. В. Сталин в подпольной типографии в Батуме».

В этом же зале впервые выставлена фотокопия газеты «Борьба пролетариата» со статьей товарища Сталина «Класс пролетариев и партия пролетариев». Экспонаты, по-новому размещенные, документы, заново приобретенные, наглядно демонстрируют тесную связь в работе большевистских органов центра и Закавказья, в работе гениальных вождей рабочего класса — Ленина и Сталина.

Вот первый номер газеты «Борьба пролетариата» (на русском языке), выставленный в четвертом зале. В нем помещена передовая статья, посвященная памяти Александра Цулукидзе, одного из организаторов большевизма в Закавказье. Ленинская газета «Пролетарий» немедленно перепечатала эту статью. А вот второй номер газеты «Борьба пролетариата». Она в свою очередь перепечатала из «Пролетария» статью В. И. Ленина «Демократические задачи революционного пролетариата».

Посетитель видит монтаж из произведений Ленина и Сталина, печатавшихся в Авлабарской подпольной типографии большевиков в Тифлисе. Среди них подлинник брошюры Ленина «Революционная демократическая диктатура пролетариата и крестьянства» на грузинском языке. «Извещение о III съезде РСДРП» на армянском и грузинском языках, фотокопия первой страницы ленинского Устава партии (прият на III съезде партии) на грузинском языке, подлинник брошюры И. В. Сталина «Всекольз о партийных разногласиях» и «Две схвачки» на русском и грузинском языках, ряд номеров газеты «Борьба пролетариата» со статьями Ленина и Сталина, множество сталинских листовок.

На втором этаже открывается заново переоборудованный 18-й зал Музея — «Лениниана». Здесь собраны произведения Ленина и Сталина, а также «Краткий курс истории ВКП(б)», изданные более чем на 100 языках. Посетители увидят редкие зарубежные, в том числе

## В открытой гондоле субстратостата на высоте 11000 метров

## ВЫДАЮЩИЙСЯ НАУЧНЫЙ ПОЛЕТ В ЧЕСТЬ XVIII КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

17 января известный стратонавт Александр Фомин и старший пилот Георгий Голышев совершили выдающийся полет на субстратостате «СССР — ВР — 79» об ёмом более 2500 кубометров. В открытой гондоле, представляющей собой корзину, сплетенную из ивовых прутьев, они поднялись на высоту свыше 11000 тысяч метров.

Только двум астронавтам удалось до сих пор достичь в открытой гондоле стратосферы и вернуться живыми на землю. Это были немецкие ученые Берсон и Зюргинг, поднявшиеся в 1901 году на аэростате на высоту 10800 метров. С тех пор прошло уже 40 лет. За это время было совершено немало попыток подняться на высоту в 11000 метров в откры-

той гондоле, но все они оканчивались неудачно.

Перед советскими астронавтами была поставлена задача изучить некоторые физические свойства атмосферы и стратосферы. Для этого полета было изготовлено специальное оборудование: оригинальные электрические приборы, кислородные аппараты, радиозонд и т. д.

Субстратостат «СССР-ВР-79» поднялся в воздух в 13 часов 15 минут. Через полтора часа после старта астронавты находились уже на высоте около 11000 метров. Температура воздуха здесь достигла 60 градусов ниже нуля. Посадку они совершили в 16 часов 10 минут. Свой полет Фомин и Голышев посвятили XVIII Всесоюзной партконференции. (ТАСС)

ДОКЛАД МАНДАТНОЙ КОМИССИИ  
«НАРОДНОГО КОНВЕНТА»

Мандатная комиссия «народного конвента» опубликовала доклад, показывающий, что на съезде «народного конвента», проходившем в Лондоне 12

января, присутствовало 2234 делегата, представлявших 1 миллион 200 тысяч человек, состоявших в различных организациях. (ТАСС)

## РЕПРЕССИИ ЗА УЧАСТИЕ В «НАРОДНОМ КОНВЕНТЕ»

Два заводских старосты одного из предприятий северо-западного района Лондона, представившие рабочих этого предприятия в «народном конвенте», были уволены, как только возвратились на работу после заседаний конвента. Это

увольнение вызвало возмущение рабочих. Было создано несколько митингов, на которых выставлялось требование вернуть на работу уволенных. Представители третий-юнионов ведут об этом переговоры с администрацией предприятия.

ЗАКОНОПРОЕКТ О ЗАПРЕЩЕНИИ КОМПАРТИИ В ЧИЛИ

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс из Сан-Яго (Чили), чилийский сенат большинством голосов одобрил законопроект о запрещении компартии. Подобный же законопроект недавно был утвержден палатой депутатов. Президент Чили Ангиринг еще не подписал этот законопроект.

(ТАСС)

подпольные, экземпляры книг. На мраморных досках будет дан перечень языков, на которых изданы произведения Ленина и Сталина.

Восторженные отзывы оставляют посетители о Музее. В этом году в Музее побывали новые посетители из новых областей и республик Советского Союза: делегации и экскурсанты западных областей Украины и Белоруссии, Бессарабии, Северной Буковины, Литовской, Латвийской и Эстонской ССР.

«Я имел возможность видеть массу исторических музеев во многих странах, — пишет экскурсант Круус из Эстонской ССР, — но так великолепно организованного музея еще не видел...»

Трогательную любовь хранит советский народ к памяти своего величайшего вождя. Он знает: Ленин бессмертен. «Кажется, будто он и сейчас здесь, с нами», — пишет посетитель в своей записи.

«Замечательная школа! — пишет студент В. Степанов. — Я понял ту обстановку, в которой наши отцы и матери под руководством партии большевиков и ее гениальных вождей Ленина и Сталина совершили единственную в мире революцию рабочих и крестьян... Музей — это школа о партии». Э. А. И. о. редактора Г. РУСАЛЕВ.